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Bitumenski debeli premaz

HRV  Bitumenski debeli premaz
Primjena: Bitumenski debeli premaz PROBAU prikladan je za brtvljenje djelova koji dodiruju zemlju, vodu koja se ne 
smanjuje i kišnice koja ne ponire nego se nakuplja. Za okomite i vodoravne površine u zatvorenom i na otvorenom.
Materijal: Bitumenski debeli premaz PROBAU jest visokokvalitetno, jednokomponentno brtvilo u debelom premazu 
na bazi bitumena i kaučuka. Zahvaljujući dodatku polistirola lako se obrađuje i vrlo je fleksibilan. S umetkom od tkanine 
premošćuje pukotine kod pukotina širine do 5 mm koje naknadno nastaju u podlozi. Stabilan, ne opterećuje podzemne 
vode.
Podloga: Prikladan za primjene na neožbukanim zidovima te na žbukama skupine morta P II i P III, estrihu i betonu. 
Podloga mora biti nosiva, suhe površine, bez mraza, čista i bez bilo kakvih nečistoća. Valja ukloniti otpuštene dijelove. 
Žbuka mora biti stvrdnuta. Na svim unutarnjim kutovima i spojevima zidova i podova valja izvesti žlijebove mortom 
skupine MG III. Neukošene vanjske kutove pojačajte vrpcom od tkanine od staklenih vlakana. Kod neožbukanog zida 
otvorene reške veće od 5 mm valja zatvoriti prikladnim mortom.
Potrošnja: Bitumenski debeli premaz PROBAU spreman je za uporabu. Ovisno o opterećenju tla vodom potrebne su 
sljedeće količine:
Brtvi se protiv	 Debljina premaza	 Potrošnja 
Vlažnost tla	 4 mm	 4 l/m² 
Voda koja se ne smanjuje	 6 mm	 6 l/m² 
Kišnica koja se nakuplja*	 6 mm	 6 l/m²
*U slučaju kišnice koje se nakuplja: zabrtvite s uloškom od tkanine po cijeloj površini
U slučaju potrošnje od otprilike 6 l/m² postiže se suhi sloj debljine otprilike 4,8 mm, a kod 4 l/m² otprilike 3,3 mm.
Obrada: Bitumenski debeli premaz PROBAU žlicom i gladilicom nanesite u sloju ravnomjerne debljine. Debljina nanosa 
ovisi o opterećenju vodom u tlu (vidi potrošnju). Premaz se nanosi u dva sloja. Prvi sloj nanosi se po cijeloj površini 
lopaticom za popunjavanje ili grubim potezima lopatice. Kada se osuši (oko 24 sata), nanosi se 2. sloj željene debljine 
(vidi potrošnju). U slučaju kišnice koja se nakuplja u premaz valja umetnuti tkaninu od staklenih vlakana. Svježe brtvilo 
valja otprilike 2 sata štititi od kiše. Vrijeme sušenja gotovog brtvila ovisi o vlažnosti zraka, temperaturi i nanesenoj 
količini. Vrijeme sušenja iznosi najmanje 3 dana i tek tada se može obaviti punjenje. Nemojte obrađivati ako je tem-
peratura zraka, materijala i podloge manja od +5 °C i ako je sunčevo zračenje jako. Svjež materijal može se otapati u 
vodi. Stvrdnuti debeli premaz može se ukloniti samo mehanički ili otapalom. Ulazak ispod gotovog brtvila uzrokuje 
štetu kao što je ispiranje ili stvaranje mjehurića te ga stoga valja spriječiti prikladnim mjerama. Izbjegavajte opterećenje 
brtvila u točkama. Gotovo brtvilo nemojte pustiti da dulje vrijeme stoji nezaštićeno, po potrebi predvidite zaštitne 
slojeve. Ne smije dospjeti u dječje ruke. Ne smije dospjeti u kanalizaciju.
Područje temperature tijekom obrade: > +5 °C do +35 °C
Skladištenje: Čuvajte na suhom mjestu, na odgovarajući način.
Sastav: Bitumen, polimeri, punila
Napomena: Pridržavajte se sigurnosnih napomena s ambalaže.
Upute su sastavljene na temelju opsežnih ispitivanja i iskustava iz prakse. Ne odnose se na svaki slučaj primjene. Stoga preporučamo da po 
potrebi provedete probnu primjenu. Pridržavamo pravo na tehničke izmjene u okviru daljnjeg razvoja. Za sve ostalo vrijede naši Opći uvjeti 
poslovanja. 

FRA  Revêtement en béton
Application : Le revêtement en béton PROBAU s'utilise pour rendre les ouvrages en contact avec la terre étanches à l'humi-
dité du sol, à l'eau remontante et à l'eau d'infiltration stagnante. Pour les surfaces verticales et horizontales à l'intérieur et 
à l'extérieur.
Matériau : Le revêtement en béton PROBAU est une enduction de haute qualité à un composant et à base de caoutchouc 
de bitume. Facile à mettre en oeuvre et extrêmement flexible grâce à l'adjonction de polystyrène. Avec un tissu incorporé, il 
permet le pontage des fissures jusqu'à 5 mm de largeur qui se sont formées ultérieurement dans le support. Très résistante 
et sans danger pour l'eau souterraine.
Support : Le produit est approprié à une utilisation sur des ouvrages de maçonnerie non crépis, ainsi que sur les crépis des 
groupes de mortier P II et P III, les enduits et le béton. Le support doit résister aux charges, sa surface doit être sèche, ne pas 
avoir gelé, être propre et exempte de souillures de tout type. Les éléments détachés doivent être éliminés. Les crépis doivent 
être secs. Il faut réaliser des gorges sur tous les angles intérieurs et les raccordements entre le mur et le sol en utilisant un 
mortier du groupe MG III. Renforcer les angles extérieurs non biseautés à l'aide d'une bande de tissu en fibres de verre. Dans 
le cas d'ouvrages de maçonnerie non crépis, obstruer les joints ouverts > 5 mm avec un mortier approprié.
Consommation : Le revêtement en béton PROBAU à base de bitume est prêt à l'emploi. Les quantités suivantes sont
nécessaires et dépendent de la teneur en eau du sol.
Etanchéification contre	 Epaisseur d'application	 Consommation 
Humidité du sol	 4 mm	 4 l/m² 
Eau remontante	 6 mm	 6 l/m² 
Eau d'infiltration stagnante*	 6 mm	 6 l/m²
* �En cas d'eau d'infiltration stagnante : étanchéification par insertion d'un tissu sur toute la surface 
Avec 6 l/m² environ, on obtient une couche finale de 4,8 mm d'épaisseur environ et, avec 4 l/m², une épaisseur de 
3,3 mm environ.
Mise en oeuvre : Appliquer le revêtement en béton PROBAU en couches uniformes à l'aide d'une truelle et d'un lisseur. 
L'épaisseur d'application dépend de la teneur en eau du sol (voir consommation). Il faut appliquer deux couches. L'application 
de la première couche s'effectue en tant qu'enduction grattée ou de remplissage couvrant toute la surface. Après séchage 
(au bout de 24 heures environ), on applique la deuxième couche dans l'épaisseur souhaitée (voir consommation). En présence 
d'eau d'infiltration stagnante, insérer un tissu en fibres de verre dans le revêtement. L'enduction fraîche doit être protégée 
contre la pluie pendant 2 heures environ. Le temps de séchage de l'enduction finale dépend de l'humidité de l'air, de la 
température et de la quantité appliquée. Le temps de séchage complet est de 3 jours au minimum, ce temps devant être 
respecté avant de procéder au remblayage. Ne pas mettre en oeuvre à des températures ambiantes, du matériau et du 
support inférieures à +5 °C et en cas de rayonnement intense du soleil. Le matériau frais peut être éliminé à l'eau. L'enduc-
tion durcie ne peut être éliminée que mécaniquement ou à l'aide d'un solvant. Une pénétration d'eau derrière le revêtement 
en béton entraîne des endommagements tels que le délavage ou la formation de bulles, et elle doit par conséquent être 
évitée par des mesures appropriées. Eviter les sollicitations ponctuelles de l'enduction étanche. Ne pas laisser l'étanchéifi-
cation terminée dans un état non protégé pendant une période prolongée ; la recouvrir le cas échéant. Conserver hors de 
portée des enfants. Ne pas rejeter dans les canalisations.
Plage de températures lors de la mise en oeuvre : > +5 °C à +35 °C
Stockage : à sec et conformément aux prescriptions.
Composition : bitume, polymère, agents de remplissage.
Remarque : Respecter les consignes de sécurité figurant sur l'emballage.
Les indications se basent sur de nombreux essais et sur une longue expérience pratique. Elles ne sont cependant pas valables pour chaque cas 
particulier. C'est la raison pour laquelle nous conseillons d'effectuer le cas échéant des essais d'application. Sous réserve de modifications 
techniques impliquées par le perfectionnement. Pour le reste, nos conditions générales de vente s'appliquent.

DEU  Bitumen-Dickbeschichtung
Anwendung: PROBAU Bitumen-Dickbeschichtung ist geeignet zur Abdichtung erdberührter Bauteile gegen Boden-
feuchtigkeit, nicht drückendes Wasser und aufstauendes Sickerwasser. Für senkrechte und waagrechte Flächen im 
Innen- und Außenbereich.
Werkstoff: PROBAU Bitumen-Dickbeschichtung ist eine hochwertige, einkomponentige Dickschichtabdichtung auf 
Bitumen-Kautschukbasis. Durch Polystyrol-Zusatz leicht zu verarbeiten und hochflexibel. Wirkt mit Gewebeeinlage 
rissüberbrückend bei nachträglich im Untergrund entstehenden Rissen bis 5 mm Breite. Gut standfest und nicht grund-
wasserbelastend.
Untergrund: Geeignet für die Anwendung auf unverputztem Mauerwerk sowie auf Putzen der Mörtelgruppe P II und 
P III, Estrich und Beton. Der Untergrund muss tragfähig, oberflächentrocken, frostfrei, sauber und frei von Verunreini-
gungen aller Art sein. Lose Teile sind zu entfernen. Putze müssen erhärtet sein. An allen Innenecken und Wand-/
Bodenanschlüssen sind Hohlkehlen mit einem Mörtel der Mörtelgruppe MG III auszuführen. Nicht abgeschrägte 
Außenecken mit einem Gewebestreifen aus Glasfasergewebe verstärken. Bei unverputztem Mauerwerk sind offene 
Fugen > 5 mm mit einem geeigneten Mörtel zu schließen.
Verbrauch: PROBAU Bitumen-Dickbeschichtung ist gebrauchsfertig. Je nach Wasserbelastung im Boden werden
folgende Mengen benötigt:
Abdichtung gegen	 Auftragsdicke	 Verbrauch 
Bodenfeuchtigkeit	 4 mm	 4 l/m² 
nicht drückendes Wasser	 6 mm	 6 l/m² 
aufstauendes Sickerwasser*	 6 mm	 6 l/m²
* Bei Lastfall aufstauendes Sickerwasser: Abdichtung mit vollflächiger Gewebeeinlage
Bei einem Verbrauch von ca. 6 l/m² ergibt sich eine Trockenschichtdicke von ca. 4,8 mm und bei 4 l/m² ca. 3,3 mm.
Verarbeitung: PROBAU Bitumen-Dickbeschichtung mit Kelle und Glätter in gleichmäßiger Stärke auftragen. Die 
Auftragsstärke richtet sich nach der Wasserbelastung im Boden (siehe Verbrauch). Die Beschichtung wird in zwei Lagen 
aufgetragen. Der Auftrag der ersten Lage erfolgt als ganzflächig deckende Füll- oder Kratzspachtelung. Nach Durch-
trocknung (ca. 24 Stunden) erfolgt der Auftrag der 2. Lage in der gewünschten Dicke (siehe Verbrauch). Bei aufstauen-
dem Sickerwasser ist ein Glasfasergewebe in die Beschichtung einzubetten. Die frische Abdichtung ist ca. 2 Stunden 
vor Regen zu schützen. Die Trockenzeit der fertigen Abdichtung ist abhängig von Luftfeuchtigkeit, Temperatur und 
Auftragsmenge. Die Durchtrocknungszeit beträgt mindestens 3 Tage, erst danach kann das Anfüllen vorgenommen 
werden. Nicht bei Luft-, Material- und Untergrundtemperaturen unter +5 °C und bei starker Sonneneinstrahlung 
verarbeiten. Frisches Material lässt sich mit Wasser lösen. Ausgehärtete Dickbeschichtung kann nur mechanisch oder 
mit Lösemittel entfernt werden. Ein Hinterlaufen der fertigen Abdichtung führt zu Schäden wie Auswaschungen oder 
Blasenbildung und muss daher durch geeignete Maßnahmen verhindert werden. Punktförmige Belastung der Abdich-
tung vermeiden. Die fertige Abdichtung nicht über einen längeren Zeitraum frei liegen lassen, ggf. Schutzschichten 
vorsehen. Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen. Nicht in die Kanalisation gelangen lassen.
Temperaturbereich bei der Verarbeitung: > +5 °C bis +35 °C.
Lagerung: Trocken und sachgerecht
Zusammensetzung: Bitumen, Polymere, Füllstoffe
Hinweis: Sicherheitshinweise auf der Verpackung beachten.
Die Aussagen erfolgen aufgrund umfangreicher Prüfungen und Praxiserfahrungen. Sie sind nicht auf jeden Anwendungsfall übertragbar. 
Daher empfehlen wir gegebenenfalls Anwendungsversuche durchzuführen. Technische Änderungen im Rahmen der Weiterentwicklung vor-
behalten. Im Übrigen gelten unsere allgemeinen Geschäftsbedingungen.

Innen und Außen

> +5 °C bis +35 °C

Durchtrocknung
ca. 3 Tage

Verbrauch 
ca. 6 l/m2
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